

市委办公室系统及有关部门工作推进会召开

本报讯(记者 王浩 通讯员 张效琦)3月17日,市委办公室系统及有关部门工作推进会召开。市委常委、秘书长王军出席会议并讲话。

王军指出,今年是党的二十大召开之年,也是全面贯彻落实市第十四次党代会精神的开局之年,形势催人奋进,也对党办系统工作提出了更高要求。党办系统干部要切实增强责任感、紧迫感和使命感,忠诚践行“五个坚持”,将习近平总书记的重要指示精神自觉落实到工作中、体现到行动上。要突出抓好“五个提升”,坚持“参谋有为、统筹有方、改革有成、督查有效、保障有力”总要求,全面提升服务决策、综合协调、开拓创新、推进落实、后勤服务等各方面能力,努力推动各项工作再上新水平。

王军强调,干事创业、关键在人。党办系统干部要锤炼政治品格,强化专业素养,转变工作作风,注重加强创新,坚定道德操守,争做绝对忠诚、本领高强、极端负责、效能一流、廉洁自律的标杆。要紧紧围绕市委工作大局,扎实工作,加倍努力,以一流形象、一流业绩、一流作风,奋力开创“三服务”工作新局面,为菏泽早日实现后来居上作出更大贡献。

会后,市委党史研究院院长田文建围绕菏泽党史作专题辅导报告。

我市组织收听收看全国森林草原防灭火工作电视电话会

本报讯(记者 黄啟峰)3月17日,全国森林草原防灭火工作电视电话会议召开,会议全面总结2021年以来森林草原防灭火工作,科学分析当前形势,安排部署重点工作任务。市委常委、常务副市长聂元科在菏泽分会场收看会议。

会议指出,当前正值春季森林草原防灭火关键时期,各地区各有关部门要坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,全力以赴抓好森林草原防灭火工作,坚决防范遏制重特大森林草原火灾发生。要进一步提

高政治站位,层层压实各方责任,建立健全网格化管理体系,督促推动防灭火各项措施落实落地。要坚持预防为主,强化基层群防群治,广泛开展宣传教育,全面排查整治风险隐患,加大野外火源管控和违规用火查处力度,从源头上降低火灾风险。要强化火情监测预警,及时转移疏散遇险群众,科学安全组织扑救,坚决避免人员伤亡。要进一步加强消防救援队伍建设,加快提升防灭火装备设施能力水平,更好保护生态安全和人民群众生命财产安全。

市意识形态工作责任制联席会议召开

本报讯(记者 付凤臣)3月17日,市意识形态工作责任制联席会议召开,总结工作,分析形势,研判问题,压实工作责任,切实维护全市意识形态领域安全稳定。市委常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲话。

在听取部分单位交流发言后,周生宏强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、武装头脑、指导实践、推动工作。要加大宣传力度,营造迎

接宣传贯彻党的二十大的浓厚氛围。要加強思想道德建设,弘扬社会主义核心价值观,不断巩固壮大主流思想舆论。

周生宏要求,要按照主管主办和属地管理原则,履行好管阵地、把导向、强队伍的工作任务。要树立全媒体传播意识,积极稳妥做好舆论引导工作。要进一步提高政治站位,不断强化督导考核问责,着力保障意识形态工作责任制落实落地。

肖友华调研交通重点项目建设

本报讯(记者 孙涛)3月17日,副市长肖友华与市直有关部门负责人一行,深入巨野阳新北延工程、汽车北站、长城路公交车站、高铁站东广场等工程建设现场,实地察看工程建设情况,听取项目建设汇报。

肖友华要求,市直有关部门要高度重视交通重点项目建设,成立工作专班,加强督导调度,及时帮助协调解决工程建

设中发现的困难和问题,加快推动项目建设;项目业主单位要加强资金筹措,加大投入,确保项目顺利实施;施工单位要科学组织施工,倒排工期,加大人员、机械设备等投入力度,努力建成“精品工程、平安工程”。同时强调,各部门要高度重视疫情防控工作,加强检测、严格管控,确保工作人员在健康的前提下有序施工。

马集镇白菜王庄村

一部手机 菜农在家就能轻松管理蔬菜大棚

3月16日傍晚,天气突然刮起狂风,温度骤减,定陶区马集镇白菜王庄村大棚种植户柴永雷的手机里发出告警:棚内温度7摄氏度,建议开启增温灯。这是“数字大棚”发出的指令,柴永雷随机点击手机界面,查看棚内状况,打开了增温灯。“自从安装了‘数字大棚’系统后,我们的工作量少多了,而且能根据极端天气预警,自动开启相应的应对模式,大大降低了农户的损失。”柴永雷说。

“‘数字化大棚’是‘数字化乡村’建设的一部分,我们在棚下设置温湿度、施肥决策、长势分析传感器和视频监控,实现蔬菜生产温、光、气、土、肥、药可视化和自动化管理,同时,对棚内外环境进行在线适时监控,棚外安装了监测摄像头,棚内外所有情况都能清晰地投放在数字大屏上,实现了‘可视化’管理和‘数字化’调控,大大提高了大棚的‘安全系数’。”柴永雷说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



日前,在成武县汶上镇宝东村,成武县供电公司工作人员正在进行电力巡检,查看帮扶建设的光伏电站。近年来,该公司派出“第一书记”深入成武县汶上镇宝东村、史庄村助力乡村振兴,并争取省公司扶贫捐赠项目资金226万元,投资建设了8座光伏扶贫电站,并入国家电网,其收入给帮扶村带来了实实在在的“阳光收益”。

记者 孙涛 摄

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

我省疫情防控形势持续趋稳向好

新增本土确诊病例数连续5天下降

《大众日报》消息 3月17日下午,省人民政府新闻办召开新闻发布会,介绍全省新冠肺炎疫情防控工作有关情况。3月16日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例26例,新增本土无症状感染者96例,本土无症状感染者转为确诊病例10例。新增确诊病例主要出自隔离管控区的重点人群。全省新增本土确诊病例数连续5天下降。上述确诊病例和无症状感染者均在定点医院隔离治疗和医学观察。

省政府办公厅副主任、省指挥部办公室常务副主任张连三介绍,当前,全省各级各部门正全力以赴抗击新冠肺炎疫情,防控形势持续趋稳向好。青岛莱西、威海、淄博等地16日报告病例均来自隔离管控人员,防控成效进一步巩固。滨州市正采取强有力措施,加大流调溯源、核酸检测、隔离管控力度,坚决切断社会面传播链。

这次疫情发生以后,全省上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,落实国务院联防联控机制工作要求,团结一致,共同努力,广大群众积极配合,省市区县各级指挥部抓重点、抓节点、抓关键点,有力有序有效稳控态势。

建立企业进口货物静置期制度

省市场监管局副局长李宇红介绍,按照省委省政府要求,省有关部门单位联合组成工作专班,负责组织开展进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作。截至目前,全省累计消毒进口非冷链集装箱货物、运输工具等2842.29万件(次),非冷链重点人群累计核酸检测

61.37万人(次)。

建立企业进口货物静置期制度。接收进口非冷链集装箱货物的企业,必须开箱后静置满10天方可投入使用。对不按要求静置的,由相关部门依法查处;导致疫情传播的,依法追究刑事责任。

落实进口货物消毒和核酸抽检制度。严格按照有关技术指引做好进口非冷链集装箱货物消毒和抽样核酸检测工作。在目的地消毒的,属同一国家同一方式连续进口货物的,每个企业每3天抽取1个集装箱;其他情况,每批次货物都要组织抽样检测。

加强接触进口货物人员的健康管理。对进口集装箱货物装卸、清理和消毒人员,作业期间每7天进行2次核酸检测。对运输、储存、加工、销售企业(单位)直接接触货物的人员,作业期间每7天进行1次核酸检测。

强化源头管控。对省外入鲁的进口货物,进一步明确首站负责制,未开箱的,负责开箱作业的单位要落实提前报备、消毒等主体责任;已开箱的,接货单位要查验消毒证明;不能提供消毒证明或证明材料不全的,由接货单位暂时封存,并报当地非冷链工作机构后,就地组织预防性消毒和核酸抽检。

完善防控工作流程。对销售、物流企业从高风险国家和地区进口非冷链集装箱货物的,在做好预防性消毒工作的基础上,开展抽样核酸检测,未出结果不得对外销售。

公共文化场馆“限量、预约、错峰”

公共文化场馆等密闭场所确实是我们关注的重点,也是我们抓全行业疫情防控的关键点、着力点。”省文化和旅游厅副厅长孙树娥说,“我们按照‘限量、预约、错峰’的总要求,在解决人员聚集、场所通风、环境消毒等方面采取了很多扎实有效的措施,确保这些场所能够对外开放,保障广大人民群众享受高质量的文化生活服务。”

不折不扣落实常态化防控措施。组织各级各类文旅企业单位,严格落实测温、验码、戴口罩、1米线等常态化防控措施。对进入各类文旅场所的游客,读者等人员进行详细身份信息登记,实现外来人员身份信息可查询、可追溯。严格落实健康码、行程卡查验,没有安装健康码扫描设备的单位,要进行人工检验并完善登记制度。

重新启动客流量限制措施。针对我省本轮疫情,近期专门下发通知,要求图书馆、博物馆、室内景点等密闭场所,客流总量不超过最大承载量的75%。按照“限量、预约、错峰”要求,持续落实门票预约制度,实现“能约尽约”,提前控制流量、发出提醒提示。

做好场所定期清洁消毒。组织各企事业单位对大厅、展厅等公共区域、办公区域,及图书报刊、桌椅等高频接触的设施设备进行定时消毒,做到消毒全覆盖,不留死角空白,合理设置“已消毒”公示牌。

(于新悦 徐晨)

3月14日,在巨野县独山镇山东丽泽皮革有限公司生产车间内,300多名职工正在生产线上加紧赶制订单皮包。据了解,该企业是返乡创业企业,以生产女士皮包为主,主要出口韩国、日本。“现在公司订单已经排到了七月份,职工人均工资在3500元到4000元之间,在周边乡镇还建有分厂,目前正通过政府部门协调招工。”公司负责人陈稳营说。今年以来,巨野县以增加农村就业岗位为抓手,整合资金对“扶贫车间”进行提档升级,招引各类大型劳动密集型生产加工企业进驻,让群众实现家门口就业,全力推进乡村振兴。

记者 时苏建 王振宇 摄



3月11日,在开发区佃户屯办事处一花卉农民专业合作社温室大棚内,一盆盆绿植摆放整齐,长势良好,一派春意盎然。为确保花苗的质量,花农们抢抓时间,认真做好灭苗、播种、分栽、养护等工序,保证花苗成活率,为保障市场供应做好准备。



记者 时苏建 王振宇 摄



记者 全志华 摄

老手艺“旋”出新门路

鄄城县郑营镇刘庄村采访见闻

近日,记者走进鄄城县郑营镇刘庄村昌裕木业加工厂,工人们正在车间里忙碌着,伴随着电锯的“呲呲”声,木屑纷纷“起舞”,映出了一幅“人勤春来早”的致富画面。

“我们加工的是出口到国外的竹节椅,因为工期比较紧张,过完年就组织工人开工了。”昌裕木业负责人袁海燕告诉记者。

刘庄村曾是闻名遐迩的“旋木”玩具制作村,其中,最经典的制作“哗啦棒槌”在当时非常盛行,刘庄村也因此被称为“哗啦棒槌”刘庄。

随着时代的发展,受塑料玩具的冲击,木制玩具逐渐失去了市场。因为利益小,又全靠手工,年轻人不想学,祖辈传下来的“旋木”老手艺眼看着濒临失传。如今,村里也只有几位老人还保留着这一老手艺。

袁海燕从小就看着村里人制作“旋木”玩具,他们做好后挑着担子走街串巷或到集市庙会上售卖。在袁海燕的记忆里,村里当时有很多手艺精湛的老人,只要有图纸,他们就能用木头“旋”出各种木制工艺品来。

“当时全靠手工‘旋’,制作非常慢,主要产品就是‘哗啦棒槌’,在当时那个年代,靠这个手艺能养活一家人呢。”袁海燕感慨地说。

成年后,袁海燕一直从事“旋木”行业,加工的产品越来越丰富。经过不断改良,机器完全代替了手工,加工作坊也变身为木业加工厂。从加工画轴头、捣蒜用的蒜锤到制作出口竹节椅,生意越做越好。

“现在我们和青岛的一家贸易公司签订了合同,主要生产竹节椅出口到国外,一个能卖到100多元,甚至还要更高一些。”袁海燕说。

袁海燕还告诉记者,虽然现在加工全部用上了机器,但是有些工艺仍旧延续的是祖辈传下来的老手艺。像这个竹节椅,完全是实木的,拼接点用的是“卯榫”,不用胶和钉,出口到国外很受欢迎。

袁海燕说:“曾经盛行的那些‘旋木’玩具,虽然退出了大众的视野,但是却铭记了刘庄村‘旋木’时期的辉煌。我能做的就是将木业做强,也算是对祖辈‘旋木’手艺的一种延续。”

通讯员 刘永霞 记者 焦同帅